Logarytmy

Niech a > 0 i a # 1. Logarytmem log, b liczby b > 0 przy podstawie a nazywamy
wyktadnik ¢ potegi, do ktérej nalezy podniesé¢ a, aby otrzymaé b:

log,b=c wtedy i tylko wtedy, gdy a®=b

Roéwnowaznie:

aloga b _ b

Dla dowolnych liczb rzeczywistych x > 0, y > 0 oraz r prawdziwe sg rownosci:

log,(x-y) =log,x +log,y log, x" =r-log, x

X
log, (;) =log,x —log, v

Wz6r na zamiane podstawy logarytmu:

jezeli a>0,a#1,b>0,b#1 oraz ¢ >0, to

l _ log, c

08p € = log, b
W szczegolnosci:

1 b= !

08a® = log, a

Zapisy logx oraz lgx oznaczajg log,, x.

Tablice matematyczne OKE:
https://www.oke.waw.pl/files/oke waw 3498wybrane wzory matematyczne EM2023.pdf.pdf
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1. 2023/12/PP

Zadanie 2. (0-1) /
Dokoncz zdanie. Wybierz wiasciwa odpowiedz sposrod podanych.

Liczba log, 96 — log, 3 jestréwna

A. log, 93 B. log, 30 C. 4 D. 5

2.2023/05/PP
Zadanie 4. (0-1) mmm?
Dokoncz zdanie. Wybierz wtasciwg odpowiedz sposrod podanych.

Liczba logq 27 + logy 3 jest rowna

A. 81 B. 9 C. 4 D. 2

3. 2022/11/PP
Zadanie 2. (0-1) ==/

Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwg odpowiedZ sposrod podanych.
Liczba log, (log4 20— log45) jest rowna:

4

Al B.

=
[

4.2023/08/PP

Zadanie 3. (0-1) mom?
Dokoricz zdanie. Wybierz wlasciwg odpowiedz sposrod podanych.

Liczba log,s 1 — %logzs 5 jest réwna
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5. 2023/06/PP

Zadanie 5. (0-1) ¢
Dokoncz zdanie. Wybierz wtasciwa odpowiedz sposréd podanych.

Liczba log, %+ log; 4 jest réwna

I =
0
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A (-1) B.

6. 2022/12/PP

Zadanie 6. (0-1) mm?/
Funkcja f jest okreslona wzorem f(x) = —logx dla wszystkich liczb rzeczywistych
dodatnich x.

Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwg odpowiedz sposrod podanych.

Wartos¢ funkcji f dla argumentu x = /10 jest réwna

D. (—2)

B =

A 2 B. (—3) C.

7.2022/09/PP

Zadanie 2. (0-1) mm?
Dokorncz zdanie. Wybierz wlasciwg odpowiedz sposrod podanych.

Warto$¢ wyrazenia 2logs 5+ 1 — %logS 625 jest rowna

A1 B. 5 C. 10 D. 25

8. 2021/08/PP

Zadanie 2. (0-1)
Liczba logg 9 + 2logg 2 jest rowna

A.logey B.1 c.2 D. logs 3
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9. 2023/11/Operon/PP

Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwg odpowiedz spo$rod podanych.
Liczba log,24 — 3 log,6 jest rowna:
A.-3 B.-2 C.2log4 D. 3log4

10. 2022/06/PP

Liczba dwukrotnie wieksza od log3 + log2 jest réwna

A. log12 B. log36 C. log10 D. log25

11. 2022/05/PP

Liczba 4log, 2 + 2log, 8 jestréwna

A. 6log, 10 B. 16 C.5 D. 6log, 16
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